



Село в порядке –
страна в достатке!

ПРЕСС-РЕЛИЗ

3 марта 2016 года

«Юбилейный для сельского хозяйства год»

3 марта 1861 года, ровно 155 лет назад, в Российской Империи прошла самая значимая реформа сельского хозяйства – отмена крепостного права. Она стала первой всероссийской аграрной реформой и первой в ряду масштабных реформ 1860-х г.г., изменивших уклад жизни в государстве. Новая сельскохозяйственная политика требовала перемен в учете сельских земельных и человеческих ресурсов. Ее результатом стало новое административное управление в деревне и формирование статистической системы наблюдения и прогнозирования сельскохозяйственного развития. Благодаря реформе 1861 года была разработана и проведена первая Всероссийская сельскохозяйственная перепись - мероприятие, уходящее корнями глубоко в историю.

Самые первые упоминания о сборе сельскохозяйственных данных в России относятся к концу I тысячелетия н.э., а общегосударственный формат статистического исследования впервые нашел отражение в царской переписи 1916 года. В 1920 году прошла первая перепись РСФСР. Советская власть ставила перед ней цель учета всех сельскохозяйственных земель и населения для подготовки аграрной реформы, однако в условиях Гражданской войны перепись не была проведена в полном объеме.

Всероссийская сельскохозяйственная перепись дошла и до наших дней. В современной России она проводится раз в десять лет: в 2006 году сельскохозяйственная перепись легла в основу государственной программы развития агрокомплекса и в настоящее время идет подготовка к переписи 2016 года.

Современная сельскохозяйственная перепись – это крупнейшее исследование Росстата, использующее научные методы сбора и обработки информации и такие

технические достижения, как планшетные компьютеры и сеть Интернет для web-сбора статистических данных.

Перед Всероссийской сельскохозяйственной переписью 2016 года стоят задачи охватить весь аграрный комплекс страны и получить статистические данные, необходимые для оценки его современного состояния и прогнозирования развития в будущем. Кроме того, результаты переписи будут основанием для разработки мер по повышению производительности сельского хозяйства и принятия новой государственной политики в аграрной сфере.

Напоминаем, что в настоящее время ведется активная подготовка к Всероссийской сельскохозяйственной переписи, которую запланировано провести с 1 июля по 15 августа 2016 года для Удмуртии и основной части российских регионов. Подведение предварительных итогов переписи будет проводиться в конце 2017 года, а окончательных - в конце 2018 года.